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Lieber VitaSmoke-Kunde! 
 
Vielen Dank für den Kauf unseres Produktes. Zur Gewährleistung einer 
fehlerfreien Funktion und sicheren Nutzung der Vitarette P09 möchten wir Sie 
bitten, die Bedienungsanleitung vor Gebrauch sorgfältig durchzulesen.  
 
 
Wir wünschen Ihnen viel Freude und Genuß  
mit Ihrem VitaSmoke Produkt.  
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Funktionsprinzip  
Im Rauch herkömmlicher Zigaretten entstehen durch die Verbrennung von Tabak 
unzählige chemische Verbindungen. Die Angaben schwanken zwischen 3.000 bis 
über 12.000 verschiedenen Stoffen. Davon werden etwa 2.000 als giftig und etwa 
20 bis 50 Stoffe als krebserregend oder krebsfördernd eingestuft. 
VitaSmoke ist anders. VitaSmoke sieht zwar aus wie eine Zigarette. VitaSmoke 
entwickelt auch Dampf, der wie Zigarettenrauch aussieht. Und VitaSmoke 
schmeckt auch nach Zigarette. VitaSmoke ist aber keine Zigarette! 
 
Denn bei VitaSmoke findet kein Verbrennungsvorgang statt. Es wird kein Tabak 
benötigt und verbrannt. Daher wird bei VitaSmoke auch kein Rauch im 
herkömmlichen Sinne erzeugt. Stattdessen wird aromatisierter Dampf freigesetzt. 
Das hat einen entscheidenden Vorteil: die durch die Verbrennung von Tabak 
freigesetzten chemischen Verbindungen können bei VitaSmoke nicht entstehen. 
Auch das gefährliche Kondensat, das ǳƳƎŀƴƎǎǎǇǊŀŎƘƭƛŎƘ ŀƭǎ α¢ŜŜǊά ōŜȊŜƛŎƘƴŜǘ 
wird, entsteht bei VitaSmoke nicht. 
 
Möglich wird dies durch ein innovatives Verfahren. Die Vitarette P09 erwärmt, 
zerstäubt und verdampft eine konzentrierte, aromatisierte Flüssigkeit, das 
ǎƻƎŜƴŀƴƴǘŜ αAroma-CƭǳƛŘά. Wenn man an der Vitarette P09 wie an einer 
herkömmlichen Zigarette zieht, entsteht ein leichter Unterdruck im Inneren der 
Vitarette P09. Dadurch wird ein integrierter Mikroschalter ausgelöst, der die 
Verdampfung des Aroma-Fluids in Gang setzt. Das Aroma-Fluid wird durch die 
Verdampfereinheit in winzige Partikel zerstäubt, leicht erwärmt und in 
aromatischen Dampf umgewandelt, den Sie wie den Rauch einer gewöhnlichen 
Zigarette ein- und ausatmen können. 
 
Die Verdampfereinheit wird durch einen in die Vitarette P09 integrierten 
leistungsstarken Mini-Power-Akku mit Energie versorgt. An ihrer Spitze hat die  
Vitarette P09 ein eingebautes LED-Lämpchen (Glutlicht), das beim Ziehen an der  
Vitarette P09 zu Leuchten beginnt und die Glut einer herkömmlichen Zigarette 
simuliert. 
Das Leuchten des LED-Lämpchens ist auch ein wichtiger Hinweis auf die 
Funktionstüchtigkeit der Vitarette P09 und zeigt an, wann die Kapazität des Mini-
Power-Akkus erschöpft ist. 
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Vitarette P09 Abbildungen: 
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Die erste Nutzung  
 

 Nehmen Sie die bereits zusammengesetzte Vitarette P09 (Bild 1). 
 Entfernen Sie die Schutzkappe (die aussieht wie ein Zigarettenfilter,  

Bild 2). Hinweis: Diese Schutzkappe ist nicht mit Aroma-Fluid befüllt und 
kann nicht nachträglich mit Aroma-Fluid befüllt werden, da sie keinen 
Speichertank/innenliegendes Vlies hat (siehe Bild 6 bzw. Bild 7). 

 Nach Entfernen der Schutzkappe sehen Sie die Verdampfereinheit. Bitte 
den vorstehenden Bügel aus feinem Drahtgeflecht nicht berühren! 

 Nehmen Sie ein mit Aroma-Fluid gefülltes Aroma-Depot, entfernen Sie 
die Schutzfolie (Bild 3) und ziehen Sie danach die Gummi-Verschlußkappe 
vom Aroma-Depot ab (Bild 4). 

 Stecken Sie das Aroma-Depot auf die Verdampfereinheit (Bild 5). Das 
Aroma-Depot muss bündig mit dem goldenen Ring der Einheit 
abschließen (so wie in Bild 1). 

 Fertig! Sie können nun Ihren ersten Zug mit der Vitarette P09 machen.  
 

 
Hinweise: 
 

 Bei der ersten Benutzung kann es sein, dass Sie zunächst 2 bis 3 Züge 
machen müssen, bis die Vitarette P09 den vollen Dampf entwickelt. 

 Die mitgelieferten Mini-Power-Akkus sind ab Werk vorgeladen. Dennoch 
kann es vorkommen, dass ein Akku nicht mehr über eine ausreichende 
Aufladung verfügt. Das erkennen Sie daran, dass das LED-Lämpchen an 
der Spitze nicht rot aufleuchtet, wenn Sie an der Vitarette P09 ziehen. 
.ƛǘǘŜ ƭŜǎŜƴ {ƛŜ ƘƛŜǊȊǳ ǿŜƛǘŜǊ ǳƴǘŜƴ α!ǳŦƭŀŘŜƴ ŘŜǊ Mini-Power-!ƪƪǳǎά.  

 
 
Aroma-Depots  
Aroma-Depots können Sie unter www.vitasmoke.de fertig befüllt in 
verschiedenen Geschmacksrichtungen bestellen, wahlweise mit oder ohne 
Nikotin. Die Aroma-Depots werden zur Konservierung des Aromas einzeln in Folie 
verpackt und mit einer Verschlusskappe geliefert.  
Ein frisches Aroma-Depot hält etwa 80 bis 100 Züge lang, vergleichbar der Länge 
von 4 bis 5 herkömmlichen Zigaretten. Danach ist das im Aroma-Depot 
befindliche Aroma-Fluid aufgebraucht. Sie werden schnell ein Gespür dafür 
entwickeln, wann sich das Aroma-Fluid im Aroma-Depot dem Ende zuneigt. Der 
Geschmack der Vitarette P09 wird Řŀƴƴ Ŝǘǿŀǎ αƪǊŀǘȊƛƎŜǊάΦ 
 
 
Nachfüllen der Aroma-Depots mit Aroma-Fluid 
Bei nachlassender Geschmacksintensität oder Dampfentwicklung können die 
Aroma-Depots mit Aroma-Fluid nachbefüllt werden. Die Aroma-Fluids sind eine 
preisgünstige Alternative zum Verlängern der Nutzungsdauer der Aroma-Depots. 
Aroma-Fluids erhalten Sie in verschiedenen Geschmacksrichtungen unter 
www.vitasmoke.de, wahlweise mit oder ohne Nikotin. Die Aroma-Fluids werden 
in kleinen Fläschchen mit 10 ml Inhalt angeboten. Ein Fläschchen reicht etwa 
einen Monat lang bzw. entspricht ca. 3 Stangen herkömmlicher Zigaretten. 
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Zum Nachfüllen der Aroma-Depots mit Aroma-Fluid gehen Sie wie folgt vor: 

 

 Ziehen Sie das Aroma-Depot von der Verdampfereinheit der  
Vitarette P09 ab (wie in Bild 2). 

 Das Fläschchen mit dem Aroma-Fluid verfügt über eine Kindersicherung. 
Zum Öffnen die Verschlußkappe nach unten drücken und gleichzeitig 
gegen den Uhrzeigersinn drehen. 

 Füllen Sie 2-3 Tropfen Fluid direkt auf das Vlies in der kleinen Vertiefung 
im Aroma-Depot (Bild 6). 

 Stecken Sie das Aroma-Depot nun wieder auf die Verdampfereinheit der 
Vitarette P09 (wie in Bild 5). Fertig! 

 
Tipps: 
 

 Weniger ist mehr!: Auch wenn Sie z.B. vom Kaffee-Kochen gewohnt sind, 
zum Schluß nochmal zusätzlich ŘŜƴ ǎƻƎŜƴŀƴƴǘŜƴ αIŀǳǎŦǊŀǳŜƴƭǀŦŦŜƭά 
hinzuzugeben, tun Sie dies beim Befüllen der Aroma-Depots auf keinen 
Fall! Zwei bis drei Tropfen genügen. Im schlechtesten Falle läuft das 
Aroma-Depot über und das Aroma-Fluid gelangt unverdampft in flüssiger 
Form in ihren Mund. Außerdem kann das Überfüllen des Aroma-Depots 
zum Defekt der Verdampfereinheit führen. 

 Alles hat ein Ende: Die Aroma-Depots können vier- bis fünfmal 
αƴŀŎƘōŜǘŀƴƪǘά ǿŜǊŘŜƴΦ 5ŀƴŀŎƘ ƭŅǎǎǘ ŘƛŜ !ǳŦƴŀƘƳŜŦŅƘƛƎƪŜƛǘ ŘŜǎ 
innenliegenden Vlies-Stoffs deutlich nach. Nutzen Sie dann ein neues, 
bereits vorgefülltes oder ein neues, wiederbefüllbares Aroma-Depot. 

 Vorratsbefüllung: Sie können Aroma-Depots auf Vorrat mit Aroma-Fluid 
befüllen. Gehen Sie dabei bitte wie oben beschrieben vor und 
verschließen Sie anschließend das Aroma-Depot mit der 
wiederverwendbaren Verschlußkappe aus Gummi.  

 Präzise Dosierung Aroma-Fluid: Zur präzisen Dosierung beim Nachfüllen 
von Aroma-Fluid können Sie den im Aroma-Depot befindlichen kleinen 
α¢ŀƴƪά ŀǳǎ ŘŜƳ !ǊƻƳŀ-Depot herausdrücken. Das geht ganz leicht, wenn 
Sie bspw. mit der Spitze einer umgebogenen Büroklammer (oder einem 
ähnlichen Gegenstand) durch das kleine Luftloch am Mundstück gegen 
den Tank drücken (s. Bild 7). Nach dem Befüllen mit Aroma-Fluid setzen 
Sie den Tank wieder in das Mundstück ein und drücken ihn mit einer 
Gummi-Verschlußkappe fest in die Vertiefung (s. Bild 8). 

 Blanko-Depots: In unserem Internet-Shop bieten wir auch unbefüllte 
Blanko-Depots an. Blanko-Depots sind eine günstige Alternative zu den 
bereits befüllten Aroma-Depots. Die Blanko-Depots können Sie wie oben 
beschrieben mit dem Aroma-Fluid ihrer Wahl befüllen. 

 Original-Produkte: Nutzen Sie ausschließlich original von VitaSmoke 
vertriebene Aroma-Fluids. Fremdprodukte oder Eigenkompositionen 
verkleben oder zerstören die empfindliche Verdampfereinheit und führen 
zur Funktionsuntüchtigkeit ihrer Vitarette P09.  
 
 

  
Warnhinweis:  
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Bewahren Sie nikotinhaltige Aroma-Depots und Aroma-Fluids 
unbedingt unzugänglich für Kinder, Kleinkinder und Haustiere auf!  
 
Aufladen Mini-Power-Akku 
Die Vitarette P09 wird von einem leistungsfähigen, wiederaufladbaren Mini-
Power-Akku mit der erforderlichen Energie versorgt. Eine Akkuladung hält bei 
normaler Nutzung etwa so lange wie etwa 20 Zigarettenlängen. Das Vitarette P09 
Starter-Paket wird standardmäßig mit 2 Mini-Power-Akkus geliefert, so dass Sie 
stets einen vollgeladenen Mini-Power-Akku verfügbar haben können. Zusätzliche 
Mini-Power-Akkus können Sie unter www.vitasmoke.de nachbestellen. 
 
 
Akku Power-Anzeige 
Das Glutlicht an der Spitze der Vitarette P09 dient auch zur Anzeige des 
Ladezustands des Mini-Power-Akkus. Wenn das Glutlicht 8-mal hintereinander 
aufleuchtet und die Produktion von Dampf trotz aufgefülltem Aroma-Depot nicht 
mehr korrekt funktioniert, sollten Sie den Akku wieder aufladen. 
 
Zum Aufladen des Mini-Power-Akkus gehen Sie wie folgt vor: 
 

 Schließen Sie das mitgelieferte Ladegerät an einer normalen Steckdose 
an (230V, 50-60Hz). 

 Schrauben Sie die Verdampfereinheit mit dem aufgesteckten Aroma-
Depot von dem Mini-Power-Akku der Vitarette P09 ab (Bild 9). 

 Stecken Sie den Mini-Power-Akku in die vorgesehene Öffnung im 
Ladegerät und schrauben Sie ihn im Uhrzeigersinn leicht fest (Bild 10). 

 Das Glutlicht leuchtet nun 3-mal grün auf, bevor es in ein rotes 
Dauerleuchten wechselt und den Ladevorgang signalisiert. 

 Der Mini-Power-Akku ist fertig geladen und wieder betriebsbereit, wenn 
das Glutlicht auf grünes Dauerleuchten umgesprungen ist.  

 Ein normaler Ladevorgang dauert etwa 2,5 bis 3 Stunden.  
 
 
Sicherheitshinweise:  
 

 Laden Sie Mini-Power-Akkus erst dann wieder auf, wenn die Kapazität des 
Akkus erschöpft ist. Damit verlängern Sie die Lebensdauer der Akkus. 

 Setzen Sie Mini-Power-Akkus keinen hohen Umgebungstemperaturen aus 
und bewahren Sie diese an trockenen Orten auf. 

 Schließen Sie Mini-Power-Akkus niemals kurz! Mehrere Akkus nicht 
ungeschützt in einem Behälter aufbewahren, sondern immer getrennt 
voneinander.  

 Mini-Power-Akkus nicht ungeschützt mit anderen Metallgegenständen in 
Kontakt kommen lassen (z.B. Schlüsselbund): Kurzschlußgefahr! 

 Ziehen Sie nach dem Ladevorgang den Netzstecker des Ladegeräts wieder 
ab. 

 Akkus gehören nicht in den Hausmüll, sie müssen gesondert bei 
entsprechenden Annahmestellen für Batterien entsorgt werden.  

 
 
Benutzung in Gaststätten, öffentlichen Gebäuden, Nahverkehr etc. 

http://www.vitasmoke.de/


 
8 

 

Die Benutzung der Vitarette P09 fällt nicht unter das Rauch- bzw. Tabakverbot, da 
kein Tabak verbrannt wird. Da es sich um ein innovatives, ausgefallenes Produkt 
handelt, das in der Anwendung dem Rauchen herkömmlicher Zigaretten sehr 
ähnelt, werden dennoch viele Mitmenschen glauben, Sie würden rauchen. 
Fragen Sie daher bitte vorher beim Personal des Lokals oder des Ortes nach, an 
dem sie die Vitarette P09 nutzen möchten und erklären Sie ggf. auch, dass es sich 
nicht um eine Zigarette handelt. Sollte ihr Gegenüber die Benutzung der  
Vitarette P09 trotzdem untersagen, empfehlen wir Ihnen, das Verbot zu 
respektieren.  
 
Abschließende Warnhinweise:  
 

 Verwenden Sie die Vitarette P09 gemäß der Bedienungsanleitung. 
 Kleinteile stets sorgfältig und für Kinder unzugänglich aufbewahren. 
 Insbesondere Aroma-Fluids und Aroma-Depots mit Nikotinzusatz müssen 

an einem für Kinder, Kleinkinder und Haustiere unzugänglichen Ort 
aufbewahrt werden.  

 Nikotin ist ein starkes Nervengift. Sollte es dennoch zum Verschlucken 
kommen, suchen Sie umgehend einen Arzt auf.  

 Nikotin ist schädlich für Herz und Herzkranzgefäße und kann 
Bluthochdruck verursachen. Nikotin kann das Herzinfarktrisiko erhöhen. 

 Nikotinhaltige Aroma-Depots und Aroma-Fluids sind nicht für Jugendliche 
unter 18 Jahren, Schwangere, stillende Mütter, Nichtraucher und 
Personen mit Herz-/Kreislauferkrankungen geeignet.  

 Die Anwendung und Benutzung der VitaSmoke-Produkte geschieht auf 
eigene Gefahr. VitaSmoke übernimmt keine Haftung für Schäden 
irgendeiner Art, die direkt oder indirekt durch eine unsachgemäße 
Verwendung der VitaSmoke Produkte oder den Genuß nikotinhaltiger 
Aroma-Fluids entstehen. 

 
 
Verbrauchsmaterialien/Zubehör 
Alle erforderlichen Verbrauchsmaterialien wie Aroma-Depots, Aroma-Fluids, 
Verdampfereinheiten, Mini-Power-Akkus und Ersatzteile können Sie bequem von 
zuhause aus in unserem Webshop unter www.vitasmoke.de nachbestellen.  
Die Verdampfereinheit ist ein Verschleißteil und unterliegt nicht der 2-jährigen 
Gewährleistungszeit.  
 
 
 
 
  

http://www.vitasmoke.de/


 
9 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VitaSmoke wird vertrieben durch:  
 
VitaSmoke GmbH  
Am Bächlein 10  
64658 Fürth 
 
E-Mail: info@vitasmoke.de 

mailto:info@vitasmoke.de

